

## 今日关注

市卫生监督局监督员对全市开放的23家游泳场所水质卫生状况进行抽检

## 4家游泳场所部分检测项目不合格

□记者 李砺瑾 通讯员 朱巍

本报讯 昨日,洛阳晚报记者从市卫生监督局了解到,该局监督员近期对全市开放的23家游泳场所的水质卫生状况进行了抽检,有4家游泳场所的部分检测项目不合格。

市卫生监督局相关负责人表示,监督员从6月下旬至7月上旬在每家游泳场所提取了水样,并进行了检测,检测项目包括余氯、尿素、浑浊度、细菌总数、pH值和大肠菌群。本次抽检一共检测了150个项次,合格的有145个项次,合格率为96.67%。不合格的项次为尿素和浑浊度超标,涉及4家游泳场所。

该负责人说,相关部门目前已通知了这4家游泳场所的负责人,要求立即对游泳场所进行停业整顿,并对这几家游泳场所的法人进行约谈。这几家游泳场所也将作为今年卫生监督重点监督企业,市卫生监督局将加大监督力度,并将再次进行抽检,以保证游泳场所水质符合安全卫生标准。

对于消费者而言,如何才能了解游泳池水质的好坏呢?该负责人说,相关部门要求全市的游泳场所每天都要在场所内公示水质情况,大家可要求游泳场所管理者告知其水质检测结果。

## 相关链接

## 如何简单辨别游泳池水质好坏?

主要通过闻气味、看颜色和入水时的感觉来判断游泳池的水质好坏。

如果在游泳池内闻到淡淡的氯气味,证明水质尚可;如果游泳池内水的颜色发绿,说明水质不太好;如果您下水后,感觉水很硬或很涩,证明游泳池内的水缺少活性,水质较差。

需要注意的是,肝炎、重症沙眼、急性出血性结膜炎、中耳炎、肠道传染病、精神病、性病等患者和酗酒者、皮肤病和红眼病等传染性疾病患者不宜到游泳池游泳。

市区游泳池的排水口均装有防护设施,排水口吸力并不大,不过还是要提醒您要清凉也得要安全,离排水口远一些



核心提示

□记者 牛鹏远 实习生 张荣耀/文 记者 杜武/图

炎炎夏日,到游泳池游泳消暑是不少市民的选择。但您是否知道,游泳池内的排水口的吸力到底有多大,它们分布在游泳池的哪些角落?喜欢带孩子到游泳池戏水、降温的市民,一定要先弄明白这些问题再下水。



游泳池内的排水口

## 1 游泳池排水口都装有防护设施

在刚刚过去的这个双休日,市区的游泳池内人满为患。走访中,洛阳晚报记者了解到,市区多数游泳池将深、浅水区分开,有的还设有儿童专用游泳池。这些游泳池的排水口设有防护设施吗?

在中州中路与芳林路交叉口附近的一家健身房的浅水游泳池,6个直径约15厘米的圆形排水口分布在池底一侧,每个排水口上都紧扣着一张

不锈钢滤网。在九都路附近的一个游泳池内,排水口分布在池壁下方,并被白色塑料滤网覆盖着。该游泳池的负责人说,滤网既可阻挡异物进入排水管道,还能防止游泳者的脚踩进去而受伤。

河南科技大学西苑校区的露天游泳池已建成20多年,洛阳晚报记者注意到,该游泳池深水区 and 浅水区被两道浮标隔开,还有专人在水中看护。

与近几年新建的游泳池不同,这种老式游泳池的排水管道是一条长约15米,宽约0.4米的凹槽,排水口被铁栅栏覆盖,形似马路边的排水井盖。这些排水口位于深2米的深水区。

一名游泳教练说,只有持深水证的人才能进入深水区游泳,儿童只能在浅水区活动,负责巡视、看护的工作人员会阻止儿童跨越浮标进入深水区。

## 2 新建游泳池大多安装了水循环系统,排水口吸力并不大

尽管这些排水口均安装有滤网,但在排水时,排水口会不会产生吸力呢?

洛阳晚报记者采访得知,近几年新建的游泳池大多装有水循环系统,在营业期间,游泳池内的水一直在循环流动,排水口并不会产生很大的吸力。

涧西区某游泳池的负责人说,水循环系统能保持水不停地流动,水通过

循环装置进行净化消毒,水从过滤器底部流出后,再经过加热回到游泳池,如此反复循环,避免了频繁换水导致的水资源浪费,每天只需要在游泳池内补充少量水即可。“3周彻底换一次水,换水时间安排在闭馆后。”该负责人说。

洛阳晚报记者将手放在排水口附近,能感觉到微弱的水流,而且吸力并不大,不会出现吸住人的情况。

河南科技大学西苑校区的老式游泳池没有安装水循环系统,该游泳池每半个月换一次水,平时游泳池内的水保持静止,排水口是关闭的,不会产生吸力,每天有专人投放明矾等物质来净化水质。该游泳池的一名教练说,他们在闭馆清场后才会换水,游泳池内的水通过底部的排水孔流出,新水通过管道直接注入游泳池。

## 3 在戏水时,尽量不要靠近排水口

在走访数家游泳池后,洛阳晚报记者发现,新建的游泳池排水口直径多在10厘米至20厘米,排水口表面均覆盖有滤网,这些排水口分布在游泳

池四壁或底部,排水口的数量与游泳池的大小有关。

某游泳馆的负责人提醒,虽然游泳池内的排水口都有防护滤网,但并

不意味着绝对安全。家长带孩子到游泳池戏水消暑时,尽量不要靠近排水口,要远离池底拐角,以免发生意外伤害。

加快建设覆盖城乡的 **公共文化服务体系**

保障人民群众的基本权益